

ОТЗЫВ

на диссертационную работу Сеницыной Карины Игоревны на тему «Формирование инструментария стратегического планирования развития экономики в условиях цифровизации», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами)

Сеницына Карина Игоревна в 2018 г. окончила с отличием магистратуру ГОУ ВПО «Донецкий национальный университет» по направлению подготовки «Менеджмент». По окончании обучения отмечена благодарностью Министра образования и науки Донецкой Народной Республики за весомый вклад в формирование «Золотого интеллектуального фонда Донецкой Народной Республики». С 2018 г. обучается в аспирантуре ГОУ ВПО «Донецкий национальный университет» по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством. С 2015 г. по настоящее время работает в Государственном учреждении «Институт экономических исследований», с 2018 г. в должности младшего научного сотрудника отдела финансово-экономических исследований.

За время работы над диссертацией Сеницына К.И. проявила себя как высококвалифицированный специалист, способный к аналитическому мышлению. Научный уровень выполненного автором исследования свидетельствует о всестороннем изучении вопросов стратегического планирования развития экономики и его цифровой трансформации. За высокий уровень научных исследований в сфере экономических отношений, разработку методик оценки уровня социально-экономического развития экономики Донецкой Народной Республики и в связи с профессиональным праздником – Днем науки соискатель награждена благодарностью Правительства Донецкой Народной Республики.

В период подготовки диссертационной работы Сеницына К.И. проявила себя как организованный, инициативный, целеустремленный исследователь, способный на высоком уровне решать сложные научные и практические задачи для достижения поставленных целей. Навыки проведения глубоких аналитических исследований и способность применять известные научные методы и подходы позволили соискателю получить достоверные практические результаты, которые опубликованы в 22 научных трудах общим объемом 46,2 п.л., из которых лично автору принадлежит 7,6 п.л., в том числе: 2 коллективные монографии общим объемом 35,2 п.л. (лично автору принадлежит 0,65 п.л.), 9 статей в рецензируемых научных изданиях общим объемом 8,1 п.л., из которых лично автору принадлежит 5,3 п.л., 11 публикаций апробационного характера общим объемом 2,9 п.л., из которых лично автору принадлежит 1,65 п.л.

В диссертационной работе Сеницыной К.И. обосновано, что современные мировые тенденции и достижения в области информационно-коммуникационных технологий обуславливают становление нового типа экономики – цифрового, характеризующегося использованием в производственных системах глобальных интегрированных вычислительных сетей, аддитивного производства, интернета вещей, следовательно, традиционные подходы к планированию развития экономики трансформируются и приобретают новый вид. Это свидетельствует о необходимости совершенствования инструментария стратегического планирования развития экономики, основывающегося на принципах и подходах, соответствующих цифровой экономике, что обусловило актуальность темы диссертационной работы, ее цель, задачи и содержание.

Научная новизна полученных результатов заключается в формировании инструментария и разработке комплекса теоретических, методических и практических рекомендаций, способствующих повышению эффективности стратегического планирования развития экономики государства. Автором доработан понятийно-категориальный аппарат исследования, предложен новый классификационный вид планирования, разработана структурно-логическая карта обеспечения достижения индивидуализированных императивов стратегического планирования развития экономики в условиях цифровизации; усовершенствован диагностический инструментарий анализа приоритетов стратегического планирования развития отраслей экономики, предложен научно-методический подход к определению потребностей отраслей экономики в трудовых ресурсах, обоснован механизм обеспечения согласованного взаимодействия участников стратегического планирования на уровне государства, разработана цифровая экосистема управления данными платформы «Цифровое правительство», предложены методические основы оценки ожидаемой эффективности цифровизации стратегического планирования развития экономики государства и научно-методический подход к оценке ожидаемой эффективности применения инструментария стратегического планирования развития экономики государства.

Практическая ценность научных разработок соискателя подтверждена справками о внедрении результатов исследования в практическую деятельность Правительства Донецкой Народной Республики и Министерства экономического развития Донецкой Народной Республики.

Научно-методические разработки используются в учебном процессе Государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Донецкий национальный университет» при изложении дисциплин «Современный стратегический анализ», «Стратегическое планирование и прогнозирование».

Проведенное Сеницыной К.И. исследование свидетельствует о том, что соискатель в достаточной мере владеет общенаучными и специальными методами исследования: комплексного анализа и синтеза, сравнения, формальной и диалектической логики, матричным методом, методами сравнительно-экономического анализа, динамическим межотраслевым

балансом, анкетированием, корреляционно-регрессионным анализом; детерминированным многофакторным анализом.

Соискателем изучено более 350 литературных источников отечественных и зарубежных авторов. Синецына К.И. применяет современные компьютерные технологии и пакеты прикладных программ Microsoft Office®, STATISTICA® и AnyLogic 7 Professional®.

Работа имеет четкую структуру, последовательное и логичное изложение материала и соответствует требованиям ВАК при Министерстве образования и науки Донецкой Народной Республики. Уровень научной подготовки, о котором свидетельствует представленная к защите диссертационная работа, позволяет считать, что Синецына К.И. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами).

Научный руководитель:
Министр экономического развития
Донецкой Народной Республики,
доктор экономических наук,
доцент

А.В. Половян

*Подпись Министра экономического развития
Донецкой Народной Республики А.В. Половяна
удостоверено.*

Зав. сектором гос. услуг и кадров



В.Н. Зинченко